

2025年实现城乡社区日间照料全覆盖

山东:提供“菜单式”就近便捷养老服务,打造“没有围墙的养老院”

记者 高寒

8月18日,山东省人民政府举办新闻发布会,邀请山东省财政厅等负责人介绍持续推动民生改善情况。山东省民政厅副厅长张志毅介绍,“十四五”期间,全省各级民政部门将以老年人多样化、多层次服务需求为导向,完善基本养老服务,发展普惠养老服务,推进互助养老服务,支持家庭承担养老功能,培育养老服务新业态,促进养老事业和养老产业协同发展,不断健全完善居家社区机构相协调、医养康养相结合的多层次养老服务体系。

健全网络,增加养老服务设施供给。建立健全覆盖城乡、分布均衡、功能完善的县、乡镇(街道)、村(社区)、家庭四级养老服务设施网络。在县级层面,至少建有1处以失能特困老年人专业照护为主的县级敬老院。在乡镇(街道)层面,建设具备全托、日托、上门服务、对下指导等功能的乡镇(街道)综合养老服务中心。在村(社区)层面,发展社区老年人日间照料中心、农村幸福院等设施,2025年底前实现城乡社区日间照料服务全覆盖。在家庭层面,为符合条件的低收入老年人家庭实施适老化改造,引导发展“家庭养老床位”。

聚焦需求,增加机构养老服务供给。聚焦困难老年人的养老

需求,实施敬老院改造提升工程,优化发展布局,增强护理功能。聚焦失能老年人长期照护刚性需求,优先支持发展护理型养老床位,提升养老机构长期照护服务能力,2025年底前,全省养老机构护理型床位占比提高到60%以上。聚焦失智老年人照护需求,加大认知障碍照护服务供给,鼓励单独建设认知障碍照护机构,或在机构中设置认知障碍照护专区。聚焦社会老年人养老需求,引导各类主体提供普惠养老服务,建设一批方便可及、价格可接受、质量有保障的养老服务机构,扩大供给,提高质量。

加大创新,增加居家社区养老服务供给。创新运营模式,以专业养老机构为主体,一体托管乡镇(街道)综合养老服务中心、社区老年人日间照料中心,发展“家庭养老床位”,推动专业养老服务向社区和家庭延伸。创新服务载体,鼓励和引导国有企业、社会组织、医疗机构、家政公司、物业企业等参与居家社区养老服务,按照就近便利、安全优质、价格合理原则,提供形式多样的养老服务。创新智慧养老,汇聚线上线下资源,精准对接需求和供给,为老年人提供“菜单式”就近便捷养老服务,打造“没有围墙的养老院”。

山东财政民生支出年均增长6%

山东省财政厅副厅长袁培全介绍,近年来,山东省持续推动民生改善。省第十一次党代会以来,全省一般公共预算中用于民生方面的支出累计达到4.7万亿元,年均增长6%,民生支出占比稳定在80%左右,各项民生事业实现长足发展。

2017年以来,全省新建改扩建幼儿园1.2万所,新增学位183.7万个,学前教育毛入园率提高到92%。全省托育服务机构达到5570家,每千人口托位数达到2.07个。全省新建

改扩建中小学2539所,新增学位268万个,56人以上大班额实现动态清零。九年义务教育巩固率、高中阶段毛入学率分别达到98.5%、96.9%。

2017年以来,全省财政教育支出1.23万亿元,教育支出占一般公共预算支出比重连续10年超过20%。

2017年以来,全省每年新增城镇就业120万人以上,高校毕业生毕业去向落实率保持在85%以上,城镇登记失业率控制在5.5%以内。

■ 相关链接

英雄安息,万惠文烈士回家安葬仪式举行

“烈火英雄”长眠家乡烈士陵园



万惠文烈士安葬仪式在广饶县烈士陵园举行。

记者 郝文杰 任小杰 陶敬玉

8月18日10时,迎接万惠文烈士回家安葬仪式在广饶县烈士陵园举行。万惠文在他挚爱的这片故土上安息。

广饶县烈士陵园,翠柏葱郁、苍松肃立,“革命烈士纪念碑”巍峨挺拔。安葬仪式在纪念碑前的悼念广场举行。“烈士忠魂千秋在

英雄浩气万古存”的挽联和黑白相间的菊花分列在烈士万惠文遗像两侧。

10时,广饶县委书记陈伟领主持仪式,消防员手捧烈士棺椁、遗像,撑黑伞缓缓步入现场。

万惠文烈士亲属、东营市及广饶县党政机关干部、重庆消防救援总队领导代表及社会各界代表、广饶县退役军人事务局全体及退役军人代表、驻军驻警及民兵代表、志愿者代表、消防指战员代表、乐安街道机关干部及村干

部500多人参加仪式。

广饶县长王学春宣读烈士生平。王学春表示,万惠文同志是广饶人民的好儿子、消防救援队伍的好战士。万惠文同志把短暂而又光辉的一生,奉献给了新时代消防救援事业,奉献给了山城重庆人民。他的一生,是忠诚于党、信念坚定的一生,是不忘初心、竭诚为民的一生,是勤奋敬业、堪当楷模的一生。在场全体人员脱帽向烈士默哀。

东营市副市长梁润生致悼词,“我们怀着无比悲痛的心情,沉痛悼念在重庆市巴南区‘8·11火灾’扑救行动中英勇牺牲的广饶籍消防烈士万惠文同志。我们为失去这样一位好青年、好同志、好同乡而感到万分悲痛。我代表东营市委、市政府,代表220万东营人民,向万惠文同志的英勇牺牲,表示深切哀悼!向烈士的家属,表示亲切慰问!向为保卫人民

群众生命财产安全作出卓越贡献的全体消防救援官兵,致以崇高敬意!万惠文同志无愧为党和人民的好战士!无愧为东营人民的自豪和骄傲。”

在场全体人员脱帽向烈士三鞠躬,表达心中的敬意和哀思。

伴随着婉转低回的《思念曲》,消防员手捧万惠文烈士遗像和骨灰盒从悼念台走向青松翠柏环绕的安葬地宫。全场人员凝视着烈士棺椁,默默送别英雄。万惠文的家人与消防员一起将万惠文的骨灰盒安放好。万惠文长眠在他挚爱着的故乡土地上。

现场的群众有序走向悼念台,向万惠文遗像敬献菊花。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:彭传刚 美编:马秀霞 组版:刘淼

疫情速递

临沂兰山区发现1例阳性感染者

8月18日,临沂市兰山区在对集中隔离人员例行检测中发现1例阳性感染者,系16日河东区报告省外旅游返临阳性感染者的密切接触者。目前,该阳性感染者已闭环转运至市级定点医院隔离观察治疗。

请广大市民自觉遵守疫情防控相关规定,不信谣、不传谣,及时关注官方发布的权威信息。时刻保持个人防护意识,戴口罩,勤洗手,常通风,少聚集,用公筷,保持安全社交距离,主动接种疫苗。(综合)

日照东港区出现两例阳性感染者

已对15个小区实施临时管控

记者 徐艳 刘涛

8月17日,东港区出现两例新冠病毒阳性感染者。18日,日照市政府新闻办召开东港区疫情防控新闻发布会,通报了东港区疫情防控工作最新情况。

8月17日6时40分,东港区发现1管“20比1”混采初筛阳性,市、区疫情防控指挥部立即启动应急响应,第一时间追踪到混检采样的20人,实施临时管控,上门对相关人员单独采样。11时,单采检测结果显示1人阳性,随即对其共同居住家庭成员进行集中隔离并核酸检测,其中1名家庭成员核酸检测阳性,由负压救护车转运至定点医院救治,经专家组会诊,2人均无症状感染者。

市、区疫情防控指挥部成

立前线指挥部,全面开展流调溯源、隔离管控、核酸检测、医疗救治等工作,对两名无症状感染者行动轨迹进行严密排查。截至8月18日12时,排查出的密接、次密接人员,均已采取集中隔离医学观察等措施,已出的核酸检测结果均为阴性。

当前日照市做好以下处置措施:已对15个小区实施临时管控,将两名无症状感染者居住的兴安社区迎宾生活区划定为高风险区。继续开展区域核酸检测,对重点小区进行重点检测,确保不漏一人。在17日最新一轮区域核酸检测中,东港区完成采样775251人;其中,兴安社区迎宾生活区等15个重点小区和五个重点单位共检测7384人,结果全部为阴性。

菏泽高新区:

强化精准服务,推进复工复产

记者 李潇 通讯员 孙安琪

刚刚经历了疫情大考的菏泽,正在掀起新一轮全面聚焦项目、全力攻坚项目、全心服务项目的热潮。

“把耽搁的时间抢回来,把落下的进度赶上去。”眼下,菏泽高新区重大项目、工业企业陆续按下复工复产“快进键”,全区上下一盘棋,奋力稳住经济发展基本盘。

在山东步长制药股份有限公司生产车间内,只见工作人员穿戴整齐、做好防护,流水线上“哗啦哗啦”地完成着药片制剂、铝塑、装袋、装盒、喷码等全自动化流程……一股奋起直追订单、抢生产的火热气息扑面而来。“我们的生产其实一直没停过。”公司企业文化部经理尚燕说,面对疫情突袭,步长制药迅速启动应急预案,近800名员工驻厂实行闭环管理,在做好疫情防控的同时,最大限度减少对生产运行的影响。

做核酸、戴口罩、测体温、洗手消毒、闭环管理是疫情期间有序开工的“新姿态”。在山东省公共卫生临床中心菏泽分中心项目现场,各作业面上戴着口罩的工人们正紧张有序忙

碌着,厂区内外疫情防控和工程进度的宣传标语随处可见,不时有工作人员进行消毒消杀。“自7月26日项目实施封闭管理后,320名员工吃住、工作均在厂区,实行了闭环式生产作业。”该项目负责人说。

在位于菏泽高新区的金博利达精密机械有限公司,工人们每天都要完成指定防疫动作流程后,才可进入车间作业。疫情发生后,该企业立即实行闭环管理,200多名工人吃住在公司。大家全力配合,全力以赴保证生产正常运营。“这段时间公司的订单、生产一直没有间断,这都得益于政府部门一系列惠企政策,让我们吃了定心丸。”公司副总经理王红霞说。

“菏泽高新区始终坚持高效统筹推进疫情防控和经济发展,持续聚焦招商引资、项目建设等主责主业,强化精准服务,深入骨干企业和重点项目一线,充分了解和解决企业运行及项目建设中的难点堵点和痛点,科学有序推进企业复工复产,项目全面建设,努力实现社会经济发展和疫情防控工作双推进、双巩固、双提升、双胜利。”菏泽高新区党工委副书记、管委会常务副主任张体信表示。



菏泽高新区内的企业开足马力复工复产。